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Szalay Testvérek Részvénytársaság
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Nagy készleteink ó és uj fehér, kadar, vörös és muskotály fajborokban. A _t. vendéglős uraknak — vételkényszer nélkül — 
megtekintésre és megízlelésre rendelkezésre állnak. — Üzemi idő naponta 8—5 óráig.

Popper Mór és Lipót gíSSIai 
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kávéházi berendezéseket legmagasabb 
árban vesz és legjutányosabban elad

l Braun Gyula Budapest, VII., Sip-utca 14. 
Telefon: József 122—97.
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PALUGYAY PEZSGŐ

Peskó Istvá n
törvényszékileg bejegyzett 

ingatlan és üzlet adás-vételi, 
bizalmi, ügynöksége
BUDAPEST, VIII., 

József-körut 9. földsz. 7.

K ESZTLI KARÁTSONY ÁDÁM
soltvadkerti bortermelő borainak pincéje

BUDAPEST
Német-u. 1. József-körut sarokház.

ZIRKELBACH ERNŐ
IV, Veres Pálné-utca 

37. (Só-utca sarok.) A központi 
vásárcsarnok közelében. 

Telefon: József 48-74.

Vendéglős edények- és 
felszerelésekben a leg­
n a g y o b b  választék.

annnnnnnnnnnnnnnnnnc
3 Építési vállalat. d
3  Minden néven nevezendő építést, építési G  
3  tervezetet, r a j z o k  készítését elvállalja

% HOLLOS PÁL
3  É P Í T É S Z

Budapest, IX, Ráday-utca 45, Tel. József 24-60
3
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Magyarország legrégibb, legnagyoobb és legelterjedtebb 
szőlészeti és borászati szaklapja a

BORÁSZATI LAPOK
mely januártól már 55. évfolyamában jelenik meg. E szak­
lap hü tükre úgy a magyar, mint a külföldi szőlészeti és 
borászati haladásnak. Eredeti tudósilásaival a  szőlő- és 
borforgalom állását a legmegbizhatóbban közli. Tanácsot 

és útbaigazítást díjmentesen ad.
Laptulajdonos és szerkesztőtárs: Szerkesztésért és kiadásért felel:

dr. Baross Endre. dr. Drucker Jenő.

„Victoria4 borkereskedelmi R.-T,
BUDAPEST, VIII., BAROSS-UTCA 98. SZ. (Bejárat a Koszoru-utcában.)

Állandóan raktáron 
a legfinomabb ura­
dalmi f a j bor ok .  
Telefon: József 8-53.

ASZTALTERÍTŐT
törlőruhát, pincérkabátot, idény- (nyári) üzletek, étter­
mek, kávéházak, büffék, fürdő- és sporttelepek mérsé­
kelt kölcsöndijéri szállít és megrendeléseket elfogad a

HATTYIh Fehérnemű Kölcsönző Vállalat
pplin I I I U y ( Katona József-utca 41. (Margit hídnál.)
S S S S 8 S  TELEFON 159-60 és 46-86. S S  SS tSSt

MpflhÍ7hatn ü^ es fiatal asszony, kinek saját lakása van, 
liluyUlLllUlU, s ki varrásban, kézimunkában és számolásban
teljesen jártas, szeretne bármilyen állandó állást betölteni. — 
Bővebb felvilágosítás nyerhető Német-u. 11. szám 2. ajtó alatt.

ih)£gáiek\áwek, JVlUíúzlal-védcti
////. 9yulaiTáL-ii.$.

^ém áiugyái -  üvegcsüzcída.

H i r d e t m é n y .
Nemzeti szá llo d a  4 szobával, vendéglő 3 teremmel, kert- 
helyiség berendezéssel. Továbbá 3 szoba vendéglőslakás, cse­
lédszobák, mosókonyha. 1 kamra, 2 speiz, 3 pince, 4 istálló 30 
lóra, kocsibeállószin és jégverem, sertésól, felette kukoricagóré 
3—5 évre nyugalombavonulás végett kiadó. Az üzlet 35 éve áll 
fenn, a berendezés teljesen felszerelve készpénzért átveendő 
jelenlegi becsár szerint, az üvegáruk nettó árban, átvétel azonnal, 
esetleg egyezség szerint. Az egész ház villannyal van berendezve. 
Értekezhetni Keresztes József tulajdonossal Kiskunhalason.
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Hogyan töltsük ki a kereseti 

adóbevallási ivet?
Ez alkalommal a kereseti adó bevallási ívnek 

kitöltésére kívánunk kartársainknak rövid útmu­
tatással szolgálni, hogy ennek elolvasása után min­
denki maga tölthesse ki az ivet. Szándékosan csak 
kisebb iizletesekre vonatkozólag tesszük azt azért, 
mert a nagyobb üzletekben úgyis rendes könyvelés 
lévén, nemcsak a szükséges adatok állnak rendel­
kezésre, hanem szakszerű feldolgozása is méltán 
elvárható.

Ha már megvettük a bevallási ivet, úgy elsősor­
ban a címlapot kell pontosan kitöltenünk, azután 
sorra vesszük az egyes kérdéseket.

Arra a kérdésre: „Az üzlet (üzem) ágak s jö­
vedelemforrások felsorolása11, oda Írandó „ven- 
déglő“ vagy „korcsma11, amint kinek-kinek az ipar- 
engedélye szól.

A második oldalon beírjuk az 1922. évben 
tényleg elért nyers bevételt, amit a forgalmi adó­
könyvből bárki könnyen összeállíthat. Ki az üzletet 
év közben vette át, az beírja, hogy az üzlet átvételé­
től az év végéig van kimutatva a bevétel.

Most következnek a levonható kiadások s. p. az 
a) pont alatt az anyag- és áru beszerzése (itt figye­
lemmel kell lenni a két csillagos jegyzetre). Levo- 
nandók a bor, sör, pálinka, szikviz és ásványvíz, 
kenyér- és sütemény ételáru beszerzési kiadások. 
Miután egyes adóhivatalok a fenti cikkek után a 
beszerzési árakat külön-külön kívánják felsorolni, 
ajánlatos a vallomási ivén levő üres helyen téte­
lenként felsorolni a megfelelő összegeket s az a) 
pont alá a végösszeget beírni. A b) pont alá beírjuk 
azon összeget, melyet az üzleti berendezés karban­
tartására és pótlására adtunk ki, pl. hordó, jég­
szekrény javításáért, eltölt vagy ellopott poharak 
és tányérok, evőeszközök stb. utánpótlásáért ki­
adott összeget. A c) pont alá jegyzendő az alkal­
mazottak járandósága. A d) pont alá az üzleti bér. 
Üzleti bér alatt az üzlet céljára szolgáló és az alkal­
mazottaknak természetben átadott lakásbére ér­
tendő. A lakásra eső bér nem tartozik ide. Ha az 
üzlet a lakással együtt van, úgy az adókivetés so­
rán a lakásra eső bérösszeget becslés után állapít­
ják meg, e) alatt az üzletvitelért, fűtésért, világí­
tásért kiadott összeg írandó fel, f) pont alatt az 
egyéb kiadásokat, amit az üzlet érdekében fizet­
tünk, kell felsorolni. így meg kell nevezni azt, pl. 
hogy ez borvásárlási, járdafoglalási stb. költség. 
A 2. pont nem igen vonatkozik kisebb üzletekre. 
A 3. pont veszteség leírásra szolgál, pl. ha kifolyt 
egy hordó bor, vagy elromlott a sör stb., ezt lehet 
írni. A I. pont behajthatatlan követelés alatt csak 
olyan követeléseket lehet levonásba venni, melyek­
nek bírói behajtását már megkisérlettíik, de sikerte­
lenül. Az 5. pont "a közterheket, itt külön fel kell

M a g  ya r Ve n d é g 1 ő  s.
Hivatalos közlönye

a Budapesti Korcsmárosok Ipartársulatának és 
az Országos Vendéglős Egyesületnek.

sorolni a kamarai illetéket, állami és községi közve­
tett adókat (boritaladó, illetékek, vám, munkásbizto- 
sitó pénztári járulék, forgalmi adók stb.).

A 6. pont alatt a tiizkárbiztositási dijat, a 7. 
alatt pedig a beigazolt és az üzlet érdekében csi­
nált adósságok kamatait lehet levonni.

A 8. pont az első szervezés költségeit, pl. az 
üzlet átvételekor felmerült renoválás költségeit en­
gedi le vonatni.

Végül felemlítjük még azt is, hogy a bevallás 
április 20-dikára az elöljárósághoz adandó be, de 
olyan esetben, mikor ennek betartása előrelátható­
lag lehetetlen, (például ha az üzletes kórházban 
fekszik), akkor e körülmény igazolásának alapján 
az adófelügyelőségtől még április 20-dika előtt ha­
lasztás kérhető.

Hivatalos közlemények.
A könyvek vezetése alól való felmentés. Értesíteni 

ipartársulatunk azon tagjait, kik a kereseti _ adó 
szempontjából elrendelt könyvvezetés alól való fel- 
mentetésűket kérték, hogy kérvényük elintézése előtt 
az adófelügyelőségtől egy felhívást fognak kapni, 
mely szerint három napon belül igazolni tartoznak 
azt, hogy egyáltalán van-e? vagy hány személy van 
üzletükben alkalmazva ?

E felhívásnak legkönnyebben ugv tesznek ele­
get kartársaim, ha elmennek a VIII. kér. Közte- 
mető-uton levő munkásbiztositó pénztárhoz s ott a 
II. emeleti 61. számú szobában kérnek, illetőleg 
váltanak egy igazolványt, mely a legújabb bejelen­
tések alapján lesz kiállítva, s azt terjesztik be az 
adófelügyelőséghez. Peterdy Elek elnök. v,'

Társulati élet.
A vasúti vemléglösszakosztály gyűlése. A pálya­

udvari vendéglősök e hó 10-én tartott ülésén foglal­
kozott a gazdasági helyzettel, a drágasággal és 
egyéb fontos üzleti ügyekkel. Többek között elha­
tározták, hogy a MÁV. Igazgatósághoz sürgős ké­
relemmel fordulnak, amelyben kérik: 1. Az 50 szá­
zalék engedmény csakis az igazgatóság és üzletve­
zetőségek elhmőrzésére hivatott hivatalos kikülde­
tésben levő tisztviselő urak által legyen igénybe ve­
hető, kizárólag reggeli, legfeljebb három fogásos 
ebéd és kétfogásos vacsora. Italkedvezmény mint 
az 5. pontnál; 2. egyebekben az ételek után a szí v- 
ződésszerii 25 százalékos kedvezmény állittassék 
vissza, melyet igénybe venni minden tényleges 

j vasúti alkalmazottnak a nap bármely szakában jo­
gában van. 3. Egyszerű levesek és feltétes főzelé­
kek árából, minthogy azok haszon betudása nélkül 

i vannak az UK Á11 által megállapítva, engedményt
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adni a vendéglős ne tartozzék. 4. Hasonlóképen ne 
köteleztessenek semmiféle százalék adására a lu­
xusadóval terheit étel- és italnemüek után. 5. ebéd­
hez és vacsorához fogyasztott legfeljebb két pohár 
sör, vagy félliter bor, vagy két fröccs után 25 száza­
lékos engedmény állapíttassák meg, akár 50, akár 
25 százalékos étkezési kedvezményt élvez a fo­
gyasztó, de pálinkafélék és az ebéden és vacsorán 
kívül fogyasztott bor és sör után kedvezmény, adá­
sára kötelezve ne legyenek. G. A vendéglősök által 
nyújtott, különösen pedig az első pont alatti ked­
vezmény ellenében, tisztelettel kérik részükre a be- 
vásárlási igazolványnak újbóli engedélyezését, 
mert ezek hiányában a mai magas vasúti díjszabá­
sok mellett nemcsak az utazóközönséget, de a vas­
úti alkalmazottakat sem tudják jól és olcsón kiszol­
gálni. 7. Kérik a részükre szerződésükben biztosí­
tott tüzelő- és világitóanyag rendszeres, pontos és 
soronkiviili kiszolgáltatását, mert ezek késedelme 
gyakran nagy költségbe sodorja őket. Kérik to­
vábbá, tekintettel a mai viszonyokra, mikor az árak 
naponta, sőt néha óránkint vátloznak, az abonoma 
eltörlését, ehelyett a helybeli abonomára igényjo­
gosultaknak a fentebb felajánlott 25 százalékos 
kedvezményeken kiviil a hatóságilag megállapított 
áron kiszolgáltatott leves és főzelék árából is 15 
százalék engedményt adnak. Végül kérik, hogy az 
alól a kötelezettség alól mentessenek, hogy az élel­
miszerjegyeket átvegyék, mivel ezek az élelmisze­
rek nem olyan minőségűek, milyent az üzemben 
használni szoktak és a kiváltásuk sok fáradsággal, 
nehézséggel és költséggel jár. A jegyek He­
lyett azoknak megállapított értékét kérik ki­
utalni. A kérelem sürgős elintézését az elnökség 
fogja szorgalmazni. A további tárgyalás alapján 
elfogadásra került Vesztei- István a szakosztály 
köztiszteletben álló diszelnökének indítványa a 
szakosztályi képviseletek tekintetében és már ez­
úttal is felhívja a szakosztályi tagokat, hogy felvi- 
lágositó soraikat, vagy iigvük elintézése miatti 
megkeresésüket pontosan címezzék a szakosztályi 
titkárhoz. A népszerű díszeinek, úgyszintén Dal- 
man Ferenc szakosztályi alelnök, több érdekes szak­
mai tapasztalatairól számoltak még be. A fővárosi 
pályaudvari vendéglőkre vonatkozólag külön kére­
lem fogadtatott el. Dávid Sándor érdekes előadást 
tartott még a szegedi árvizsgálóbizottság által ren­
dezett anketszerii tárgyalás megállapításáról „a 
megengedett polgári haszon“ mérvéről. Sárközy 
Ferenc és Láng János felszólalása után a gyűlés 
befejeződött.

A „Budapesti Koresmárosok Ipartársulata“ április 
4-én tartott rendkívüli közgyűlésén Peterdy Elek 
elnök megnyitó beszédjében előadta, hogy tekintet­
tel a küszöbön levő lakbérrendeletre és az üzleti 
helyiségek szabaddá tételére a kereseti adó bevallá­
sokra, valamint más fontos ipari ügyekre, szüksé­
gesnek látta a tagokat közgyűlésre összehívni, hogy 
mindezekről a kérdésekről a tagok eszmecserét 
folytathassanak. Utána a titkár ismertette a tár­
gyalás alatt levő uj lakásrendeletnek az üzleti he­
lyiségekre vonatkozó intézkedéseit, s felemlíti,

hogy a miniszter ezen rendeletnek egyes intézkedé­
seit a drágasági bizottság, valamint az összes ipari- 
és kereskedelmi érdekképviseletek kifogásai miatt 
módosítani lesz kénytelen. Az ipartársulat ebben 
az ügyben eddig is a többi érdekképviseletekkel 
karöltve működött, mert csak úgy kecsegtethet a 
siker reménye. Véleménye szerint az üzlethelyisé­
gek bérügyében továbbra is a többi szervekkel kell 
kooperálni s ha netalán szükségessé válnék, hogy 
az összes üzlettulajdonosok néma demonstrációt 
rendeznének a szigorú lakbérrendelet ellen, úgy 
ajánlja, hogy a kartársak is hasonlóan cselekedje­
nek. Kiss János ismertette ezután a lakbérrendelet 
ügyében tartott nagygyűlés lefolyását, amelyre 
több kartárs az ipartársulat által kiküldetett. A 
közgyűlés a jelentést tudomásul vette és az előadó 
titkár javaslata szerint határozott. Titkár ismer­
tette továbbá a kereseti adó vallomási iv kitöltésé­
nek módját és gyakorlati útbaigazítással szolgált, 
különösen felhívta a tagokat, hogy ezeket a vallo­
mási iveket f. é. április 20-áig beadni el ne mulasz- 
szák. Tudatta továbbá, hogy a mértékhitele- 
sitési hivatalnak az ipartársulathoz intézett átirata 
szerint el van rendelve, miszerint a háború előtti 
időkről jól ismert és sok feljelentés tárgyát képező 
4 deciliteres korsók és 4 centiliteres poharak az üz­
letekből azonnal eltávolíttassanak. Közli, hogy az 
erősen fellendült borcsempészet megakadályozá­
sára milyen lépést tett már eddig az ipartársulat és 
némi ellenőrzés már észrevehető, de ebben az ügy­
ben nem szabad nyugodni; kéri a tagokat, hogy 
konkrét panaszaikat és észrevételeiket közöljék az 
ipartársulattal. Ez még az ülés folyamán megtör­
tént s a vonatkozó panaszok el is mentek illetékes 
helyükre. Végül felhívja a kartársak figyelmét a 
nagy drágaságra, a megélhetési költségek rohamos 
emelkedésére s ajánlja, hogy a borkimérés áránál 
evvel számoljanak, de különösen ne hagyják figyel­
men kiviil — mivel a borárak is folyton emelked­
nek — hogy az utánpótlásra is kell gondolniok. 
Mert, aki ma rosszul kalkulál, vagy nem tud szá­
molni, az annak kárát fogja vallani. A felesleges 
versenygés elkerülése céljából ajánlatos volna, ha 
egyes körzetben levő kartársak a borkimérési ára­
kat egyöntetűen állapítanák meg, ha máskép nem 
volna lehetséges, úgy legalább a minimális kimé­
rési árban lehetne megegyezni. Közli végül, hogy 
a bor fényiizési értékhatárának felemelése iránt 
már megtétettek a lépések, de eddig még nincs 
eredmény s igy luxusadómentesen csak 200 koro­
náig lehet bort mérni. Ennél a tárgynál élénk vita 
és tanulságos eszmecsere folyt le, de határozat nem 
hozatott. Mielőtt elnök az ülést bezárta volna, fel­
hívta még a tagok figyelmét az április havában a 
budafoki pincemesteri tanfolyamnál tartandó 14 
napos borgazdasági tanfolyamra. A felhívás kö­
vetkeztében még számosán jelentkeztek a tanfo­
lyamra.

A pestújhelyi vendéglősök március 28-án tartott 
rendkívüli közgyűlése. Az ülés megnyitása után 
Ambrus Mátyás erősen kritizálta az elnök, Szőke 
Sándor tevékenységét és bizalmatlansági indít­
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ványt tett. Az elnök védekezése után a közgyűlés 
Ambrus indítványát elfogadta, melynek következ­
tében az elnök tisztségéről lemondott. Az elnök le­
mondása után az egész tisztikar is lemondott, mi­
nek következtében nyomban megválasztották az uj 
tisztikart. Elnök lett Ambrus Mátyás, alelnök 
Hable János, pénztárnok Liki Pál, ellenőr Wein- 
berger Ernő és Juhász Márton, háznagy Pacolay 
István. Választmányi tagok: Szueta János, özv. 
Pauer Károlyné, Steiner József, Krepsz János, 
Povázsay György, özv. Molnár Forencné, póttagok: 
Bottykai József és özv. Ferenci Jánosné.

Az „Erzsébetfalvai Vendéglős Ipartársu la t"  ápri­
lis 6-án tartotta rendes évi közgyűlését. Lehöcz La­
jos elnök az évi jelentés után beterjesztette a zár­
számadást, melyet a közgyűlés elfogadott s a szo­
kásos felmentvényt megadta. Ezután a maga és 
tiszttársai nevében megköszönve az eddigi meg­
tiszteltetést, kérte az uj tisztikar megválasztását. 
Tasnády Miklós elfoglalta a korelnöki széket és je­
lölő bizottságot küldött ki, melynek működése tar­
tamára a gyűlést felfüggesztette. A közgyűlés új­
ból való megnyitása után Anktner József a jelölő- 
bizottság nevében előadta, hogy a bizottság egy­
hangúlag a következőket jelölte: Elnöknek: Lehöcz 
Lajost, alelnöknek: Lipták Mihályt, pénztárosnak: 
Marton Józsefet, számvizsgálónak: Galambos Er­
nőt és Gór juh Ferencet, választmányi tagoknak: 
Zsemlyéi Pált, Kanka Józsefet, Manyák Józsefet, 
Horváth Dénest, Vadász Ferencet, Gál Antalt, Si­
mon Pált, Petrofcsik Istvánt. A közgyűlés a jelöl­
teket egyhangúlag megválasztotta. Ezután Anktner 
József üdvözölte az uj tisztikart, majd Lehöcz La­
jos elnök megköszönte a bizalmat és összetartásra 
buzditotta a kartársakat. Utána az Országos Ven­
déglős Egyesület jelenlevő titkára ismertette a ke­
reseti adó vallomási ivek kitöltésének módját, a 
mértékügyi hivatal átiratát a 4 decis korsók és 4 
centiliteres poharak tárgyában, az üzleti helyiségek 
béremelését és felmondási ügyét, rámutatván arra, 
hogy minden az iparunkat érdeklő ügyben csak 
akkor tud a vezetőség sikert elérni, ha egy jól szer­
vezett erős tábor van a háta mögött. Kisebb és 
helyi ügyeket, az ipartársulat tisztikara is elintéz­
het, nagyobb ügyekben azonban az Országos Ven­
déglős Egyesület jár el a tagok érdekében. Felem­
lítette, hogy a forgalmi adó és a blokkrendszer 
ügyben, mint azt a kartársak bizonyára tudják, 
majdnem két évi s z ív ó s  küzdelem után sikerült el­
érni azt, hogy a pénzügyi hatóság tárgyal a felek­
kel, mielőtt hivatalosan megállapítaná az adót. 
Kéri a kartársakat, ne hagyják magukat mindig 
nógatni, hanem vegyenek példát a munkásságtól, 
akik szervezetük érdekében a legnagyobb áldozatra 
is készek. Horváth Dénes buzdító szavai és Galam­
bos Ernő a forgalmi adóra vonatkozó tájékoztatása 
után az elnök felemlíti, hogy a kartársak között az 
az óhajtás jutott kifejezésre, hogy egy saját szik- 
vizgyárat létesítsenek. Ebben a tárgyban már volt 
is egy szükebb értekezlet, amelynek lefolyását az 
Országos Vendéglős Egyesület titkára ismertette. 
Többek hozzászólása után egy bizottság küldetett

ki a célból, hogy a kérdést tanulmányozza és ja­
vaslatot terjesszen elő.

Szóba került még a bor kimérési ára. A köz­
gyűlés úgy határozott, hogy 14 naponkint megálla­
pítja a bor minimális kimérési árát és azt a kar­
társakkal mindig közölni fogja.

Bona Károly óhajtaná, ha az ipartársulat azok 
érdekében, kik engedély nélkül üzletet nyitottak, 
de közben a hatóság azokat bezárta, lépjen közbe. 
A közgyűlés azt az előterjesztést nem tette ma­
gáévá, egyrészt azért, mivel az illetők az ipartár­
sulatnak nem tagjai, aki az ipari szervezetnek nem 
tagja, nem is várhat attól segélyt, részint pedig 
azért, mivel az italmérési engedélyek megadása a 
pénzügy igazgatóság hatáskörébe tartozván, evvel 
az ipartársulat nem foglalkozliatik. Különben az 
ipartársulatnak az az álláspontja és ezt feddi a 
törvény is, az italmérési engedélyeket azoknak, 
kiknek erre jogcímük van, adják meg, de az enge­
dély nélküli zugkimérőket zárják le. Ezzel az ülés 
véget ért.

A székesfehérvári vendéglős ipa rtársu la t március 
23-án tartotta tisztújító közgyűlését. Ifj. Latzko- 
vits Béla megnyitója, az évi jelentés és a fel­
ügyelőbizottság jelentése után, amelyeket a köz­
gyűlés egyhangúlag tudomásul vett, a vezetőség le­
mondott. Herczog Sándor korelnök azután megej­
tette a választást, megválasztatott elnöknek: id. 
Tosch Károly, alelnöknek: Szalay Alajos, tit­
kárnak: ifj. Tosch Károly, pénztárosnak: Pulay 
László, számvizsgálóknak: Hanák 'Lajos és 
Kálóczy József, választmányi tagoknak: H i 1 - 
linger Miksa, Herczog Sándor, Laky István, 
Schwartz Mór, Szabó Sándor, Reinberger Jó­
zsef, Hanusz János, Pörzse Ferenc, Balogh Ká­
roly, Papp Imre, ifj. Héjj Imre, ifj. Latzkovts 
Béla, Hujber Károly, Jámbor Mihály, póttagoknak: 
Kardos Andor és Kiss Kálmán. A közgyűlésen sok 
panasz hangzott el a kartársak közömbössége 
miatt, de remélik, hogy az idén sokkal nagyobb ér­
deklődést fognak tanúsítani saját ipari ügyeik 
iránt. Ugv legyen!

Különféle közlemények
Az üzlethelyiségek béremelése. Az uj Lakásrende­

let 47. szakasza értelmében f. é. május 1-én az üz­
leti helyiségek bére az 1917. évi november hó 1. 
napján érvényesen kikötve volt évi tiszta bérnek 
ötvenszeres összegére; f. é. augusztus 1-én 100-szo- 
rosára s f. é. november hó 1-én 150-szeres összegére 
emelhető. — Helyszűke miatt az egész rendeletet 
csak lapunk május elseji számában fogjuk részlete­
sen ismertetni.

K artársaink figyelmébe. Az állami mértékhitele­
sítő hivatalnak átiratát múlt számunkban nem is­
mertethettük, mivel lapunk az ünnepekre való te­
kintettel három nappal előbb jelent meg, mint ren­
desen megjelenni szokott; most azonban e hiányt 
pótoljuk és közöljük, hogy azpkat a palackokat és 
ivóedényeket, melyeket még az 1907. évi t.-c. életbe 
lépte előtt hitelesítettek, s már 1922 szeptember el­
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sején ki kellett volna vonni a forgalomból; haladék­
talanul tegyék azt meg kartársaink, nehogy zakla­
tásnak tegyék ki magukat.

A kereskedelemügyi miniszter 1920. évi 4212G. 
szánni rendelete továbbá azt is kimondta, hogy a 4 
deci literes söröskorsók, valamint a 4 centiliteres 
pálinkáspoharak -— tekintet nélkül a hitelesítés 
keltére — 1921 szept. 1. után szintén kivonandók a 
használatból; tehát ezeket az edényeket is haladék­
talanul távolítsák el kartársaink üzleteikből, mert 
a most megtartandó mértékellenőrzések alkalmával 
ezek az edények zár alá vétetnek, s a tulajdonosok 
ellen feljelentés tétetik.

Ezután csak olyan palackok és ivóedények 
használhatók az üzletekben, melyeken a hitelesítés 
évszáma, s a korona alatt a hitelesítő tisztviselő bé­
lyegzőjének száma egy teljes körvonalban van egy­
befoglalva.

Még egyszer az asztaltársaságok és „sporegyletek- 
rö!.“ Miután lapunk 7. számában közzétett hireeskénk 
nagyon sok kartársunk érdeklődését felkeltette, 
visszatérünk e tárgyra és most már közöljük a 
belügyminiszteri rendelet teljes szövegét, amely 
eképen hangzik: 10802—1923. sz. Asztaltársaságok 
egyesületi jellege. Felmerült konkrét esetből kifo­
lyólag tudomásvétel és miheztartás végett értesí­
tem ..............urat, hogy mindazokat az u. n. asz­
taltársaságokat, melyek egyesületi szervezettel 
(tisztikarral) bírnak, vagy tagjaik részére jogokat 
és kő;ciczettségeket állapítanak meg, vagy végül, 
amelyek a tagok körén kívül a társadalomra is 
kiható akár politikai, akár társadalmi, közművelő­
dési vagy jótékonysági célok elérésére irányulnak 
— még ha külön szervezettel és helyiséggel nem is 
bírnak — egyesületeknek keli tekinteni, amelyekre 
nézve az 1922. évi XI. t.-e.* 7—11. szakaszai, vala­
mint az egyesületi jog szabályozása tárgyában ki­
bocsátott érvényben lévő egyéb jogszabályok ren­
delkezési i rá nyadók.

E döntésemmel az 1905. évi augusztus hó 15-én 
11793—B. M. szánni rendelet hatályát veszti. Bu­
dapest 1923. évim árcius hő 29. Dr. 'Rukovszky 
Iván s. k. l>elügyminiszter.

Hogy c rendeletet teljesen megértsük, minde­
nekelőtt tudnunk kell az 1922. évi XI. t.-c. VII—11. 
szakaszainak tartalmát, mint amelyekre e rendelet 
hivatkozik. Anélkül, hogy hosszú fejtegetésébe bo- 
csájtkoznánk ennek a XI. t.-c.-ne!-:, egyszerűen fel­
említjük, hogy szól a trianoni békeszerződésről és 
célja a belső és külső béke megóvása és fentartása. 
Éppen ezért a 7—11. szakaszok bizonyára az olyan 
társaságok, alakulatok megakadályozását célozzák, 
amelyek akár belső, akár külső békénket veszélyez­
tethetik.

Xem a polgárok szabad szervezkedésének meg­
akadályozásáról van tehát itt szó, hanem a szabad 
szervezkedésnek az egyesületi jogoknak szabályo­
zásáról. Ez a szabályozás pedig megkívánja, hogy 
az illető társaság, tekintet nélkül arra. hogy mi a 
eime, bírjon alapszabályokkal, melyeket a belügy­
miniszter vagy valamelyik szakminiszter jóváha­
gyott. mert csak úgy lehet ezeket kellőképen ellen­
őrizni.

Az a feltevés tehát, hogy ez a rendelet valami­
féle vonatkozással van az adóügyekkel, nem áll 

■ meg, mert hiszen a belügyminiszter adta ki, aki 
: pedig pénzügyekkel, adóügyekkel nem foglalkozik. 

Bizonyára elég annak a maga dolga is.
Megbízhatatlan főpincérek. Több vasúti vendéglős 

azt vette észre, hogy egyik-másik főpincérje jogo­
sulatlan személyeknek is ád kedvezményes ellátást 
a gazda rovására, mert a százalékos leszámolások 
napról-napra szaporodnak. Jól lehet a főpincérek 
nagy tábora távol áll ettől a bűnös manipulációtól, 
a pályaudvari vendéglősök mégis elhatározták, 
hogy az alaposan gyanúsítható főpincéreket meg­
figyeltetik és esetleg a büntető igazságszolgáltatás­
nak kiszolgáltatják és az illető nevét a főpincérek 
egyesületének bejelentik. Hogy milyen eredménye 
lesz ennek az eljárásnak, majd a következmények 
mutatják meg.

A Főpincérek Országos Egyesülete március havá­
ban tartott értekezletén elhatározta, hogy egyes 
függő kérdések rendezése végett a szállodás, 
vendéglős és a kávés ipartestület vezetőségét közös 
tárgyalásra hívja fel, mely tanácskozás lenne az­
tán hivatva egyes kérdésekben végérvényesen dön­
teni. E kérelem tárgyai, hogy a főnökök csak az 
egyesület tagjai közül alkalmazzanak főpincéreket, 
a főpincér fizetése arányosítva legyen. Mentessék 
fel a főpincér minden üzemi kiadás alól (ujságvá- 
sárlás, leltári szavatosság) a íőpincéri rendszer 
megváltozhatatlansága, végül hogy a főpincér ren­
delkezik a férfi munkások felett. Az egyesület ezen 
kérelmével a „Kávés-Ipartestület“ f. évi április 
9-ikén tartott ülésén már letárgyalta és azt el is fo­
gadta. Az értekezlet örömmel vette tudomásul az el­
nökség azon bejelentését, hogy a tagok száma az 
utolsó időben örvendetesen szaporodik. Ugv a fő­
városi éttermi főpincérek, valamint a vidéki főpin­
cérek egyre többen kérik az egyesületbe való fel­
vételüket. Hajdú Vilmos az egyesület agilis elnöke, 
értesülésünk szerint, nagy elfoglaltsága mellett is 
behatóan tanulmányozta a hasonló természetű szer­
vezetek sociális gondozását (Soziale Versicherung), 
ennek alapján rövidesen fontos javaslatot fog az 
egyesület elé terjeszteni. Itt közöljük még, hogy az 
egyesülethez intézendő levelezések: Budapest, VI., 
Andrássy-ut 48. (Kovács-kávéház) küldendők.

Nagyban folyik a boresempészet. Az utóbbi idő­
ben mint azt lapunk olvasói is tudják, módfelett 
megszaporodott a borbatyuzók és csempészek sás­
kahada. Az Országos Vendéglős Egyesület intéző- 
bizottsági ülésén a budapest-környékbeli kartár­
sak, az ipartársulat üléseiben a tagok, a vasúti ven­
déglősök szakosztályában, ugyancsak a kartársak 
folyton felszínen tartják azt az újfajta káros kon- 
kurrenciát s kérték a vezetőséget, hogy ezeknek ár­
talmatlanná tétele végett sürgősen tegye meg az 
elnökség a szükséges lépéseket. Ez meg is történt, 

| újabban némi ellenőrzés már tapasztalható, ennek 
I dacára a csempészek hada nem fogyott, hanem 
j újabb trükköt eszelnek ki az ellenőrző közegek ki­

játszására. Ez abból áll, hogy például Erzsébet fal­
ván nem szálnak le a vonatról, hanem bejönnek a 

I Budapest-kitérő megállóig hol nincs ellenőrzés, on-
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nan villamoson viszik vissza Erzsébetfalvára a 
csempészett bort. A fővárosi csempészek pedig a 
budapesti kisállomásokon szállnak le a vonatról, 
hol szintén nincs ellenőrzés. Szolnokon pl. a csem­
pészek meg is fizetik a boritaladót, hogy ezzel már 
előre mentesítve legyenek az elkobzástól. A kiskő­
rösi, lajosmizsei, üllői, soltvadkerti és balaton- 
menti vonatok tele vannak jól megrakodott csem­
pészekkel, kik, aztán silány és megvizezett borukat 
120—140 koronájával adják el. Az Országos Ven­
déglős Egyesület már több hatósághoz fordult pa­
naszával s kérte ennek a tűrhetetlen állapotnak a 
megszüntetését, mert az lehetetlen, hogy ezek a do­
logkerülő elemek versenyezzenek a sok adóval ter­
helt iizletesekkel. Értesülésünk szerint panaszá­
nak lett is foganatja, mert egy nap alatt 100 hekto­
liter bornál többet koboztak el ilyen csempészektől. 
Most már hál Istennek eljutottunk odáig, hogy a 
vasút is észrevette a visszaélést, a kedvezményes 
jegyeket a tettenért csempészektől bevonja és a 
csempészett bort is elkobozza; a túlságosan terje­
delmes „utipodgyászért“ jól megbírságolja őket. 
A borcsempészet nagy mértékben folyik hazánk 
egész területén, pl. Szolnokon a húsvéti ünnepekre 
180 hektolitert csempésztek a városba.

Iroda áthelyezés. Dr. Dávid Jenő ügyvéd irodáját 
Népszinház-utca 32. szám, I. em. 2. szám alá helyezte át. 
Telefon: József 104—54.

Apró hírek. Leves és feltételes főzelék ára az uj 
hivatalos megállapítás szerint 24. fényiizési adóval 26 ko­
rona. Feltétes főzelék 145 korona. — A vendéglősök és 
korcsmárosok részvényeit a részvényjegyzők átvehetik 
VI., Frangepán-utea 33. alatti irodában. — A bor után 
fizetendő fényiizési adó értékhatárának felemelése 
iránti kérvény benyujtatott a pénzügyminisztériumhoz, 
addig, amig a fényiizési adó értékhatárát nem emelik, 
luxusadómentesen csak 200 koronáig mérhető a bor.

Halálozás. M e s t y á n Jakabné fővárosi vendég­
lős neje, március 29-én rövid szenvedés után el­
hunyt. — Masztáller József régi főpincér — mint 
most utólagosan értesülünk — f. év január hó 5-én 
Budapesten hirtelen elhunyt. — Petrovüs István 
erzsébetfalvai vendéglős e hó 4-én meghalt.

F l a r l n  17 ,e v  c:l£l,íennálió vendéglő mely áll 3 vendég- 
. , ? b?' biliárdterem, táncterem. 2 fogadószobából,
továbbá 2 istálló, kocsiszín, nagy konyha, kertből és az udva­
ron 2 konyha 4 szobás lakással s az összes mellékhelyiségekből.

Bővebbet btuder Adám vendéglősnél Bonyhádon

Üzleti hírek.
Budapest. Rákóczi  József kartárs az I„ Greguss-

utca 4. szám alatti üzletet a TI., Batthyány-utca 12. 
szám alá helyezte- át. Rákóczi kartácsunk az uj üz­
lethelyiséget rém váltatta, nagyohbitotta, gyönyörű 
kerthelviséget rendezett be. ahol esténkint az üdülő 
közönség kitűnő zene mellett talál szórakozást.

K ed torit s Mihail/ Budapesten az O.deude ká- 
véiiáz főpiacért állását foglalta cl.

A szerkesztésért felelős: Pősch Gyula 
Segédszerkesztő: Fekete Gyula.
Kiadó: a .Fogadó" lapvóllalat. 

Nyomatott: „Meikuntil"-nyomda, lzabella-utca 70. 
Telefon: 160—99. (HavasÖdön.)

boros pince Budafokon Diósárok. — Bővebbet 
L j l d U O  Heintz János VII!. kér.. Rákóczi-tér 10. Ili em

S C H IL L E R  É S  L Á S Z L Ó
L._J tea, rum , cognac, be!- és külföldi borok és likörkülönle-

□
TELEFON
175-'/2 

a i
0000 BUDAPEST, Vl.JZABELLA-U.52

E|C7/ímnlíKrií vendéglőt átvennék, esetleg főpincérnek is 
lIocuIiIUIQui U elmegyek. Horváth Mihály, Farkas kereskedő 

címén Kunhegyes.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK!

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR ---------  TELEFON
BUDAPEST. VII., KAZ1NCZY-U. 47. : : J. 128-27

Kreibich iroda.
Szálloda, kávéház és étterem ö s s z e s  személyzetének

elhelyező irodája,
valamint üzlet adás-vétel és ingatlan közvelités: 
Budapest, IV. kér., Kass Ivor-utca 3. szám. 
Váci-utca mellett. — Telefon: József 101 —13. 
Tulajdonos: K r e i b l i c h  Mihá lyné .

Oáruárnn (Vas-megye) lévő szállodámat, éttermemet és ven- 
üGrtüIÜlI, déglömet bérbeadóm. Bővebbet < - ró sz  K áro ly  

tu la jd o n o sn á l S á rv á ro n .

F O G A K  É S  F O G SO R O K
Singer Gyula
Budapest, Rákóczi-ut 38., I. em. 3.

Aranykoronák, szájpadlás nélküli műfogak fogtömések, fog- és 
gyökérhuzások teljesen érzéktelenül Vidékiek 48 óra alatt kielé- 
gittetnek. Vendéglősök és pincérek 20",o kedvezményben része­

sülnek 20 év óta fennálló műtermemben__________

RÉSZVÉNY-SZALÁMI
Gyártja a

Magyar Szalámigyár Részvénytársaság
Budapest, X., Füzér-utca 37—39. szám. 

Telefon: József 59—16.
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K irá ly  S ö rfő zd e  R észv .-T á rs .
N a g y k a n i z s á n  Ajánlja elsőrendű minőségű Ászok, Márciusi, Duplamárciusi, valamint Kiviteli 
Telefon 30  Telefon Márciusi, továbbá Bajor- és Baksörkülönlegességeit. Betegeknek és lóbado- 
Arjegyzékkel és felvilégosi- zóknak mint tápgyógyitalt ajánlja az elsőrendű Duplamaláta tápsörkülönleges- 
tással k é s z s é g g e l  sz o l-  ségeit. Gvárt ezenfelül legjobb minőségű malátát, etetési és hizlalási célokra 
------ gélünk. — pedig malátacsirát és sörtörkölyt.

Nyári éttermi üzemek kerti széket, kerti 
asztalt, evőeszközöket, tányérokat, üveg- 
nemüeket, sörkimérőkészülékek és minden
S ébS a ekai legolcsóbban
H E 2 C N ^ ^ J Ó Z iS ^ F ^ é g n é l
Budapest, VII, Király-u. 25. Telefon: J. 129-02.

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R, T. Pincéjéből a legjobb minő­
ségű ó- és uj fajborokat,

__  , . a legelőnyösebb
BUDAPEST, VI., SZOBI-UTCA 6. szám (Eötvös-utca sarok) feltételekkel
TELEFONSZÁM: 93—87. TELEFONSZÁM: 93—87. szállít.

Vendéglők, kávéházak legszívesebben a
Csépány pincékben

szerzik be borszükségleteiket. Szolid termelői 
árak! Szabad borkóstolás! Kedvező feltételek!

FEHÉRNEMŰ KÖLCSÖNZŐ
Ágyhuzatot, törölközőt kölcsön ad a B AL ATON- 
MELLÉK1 üzletekbe is ! — Telefon: 102—84.
Ugyanott szállodai fehérnemű alkalmi vétel és eladás.

Légkazánok szivattyúval és paszterizálókádak eladók
Utasy Budapest, VI., Szabolcs-utca 4.

Hitelesített ürmértékek, 
parafadugók, kénlapok.

Borszivattyuk, gummicsövek stb. pincegazdasági cikkek 
1 e g  j u t án  y o s a b b a n  k a p h a t ó k
NAGY IGNÁCZ Budapest, VI., Károly-kúrut 9,

Telefon: József 115—15. szám.
Vendéglői és kerti asztalok, székek olcsón eladók.

Fővárosi Nagy Mozgó VII.. Rákóczi-ut 70.
Érdeklődni lehet délulén 5 órától.

Grosz Ödön és Albert cég országos közvetítő irodája
M indennem ű tranzakciót, adás-vételt, VIL kér., W esselényi ucca 24
szállodák, kávéházak és vendéglők köz- ^ er„û n f e!o. n, lakás József l f 76' iroda J°“ í  120'45- 
vetítését a legkulánsabban eszközöl. Cégtulajdonos l vjFOSZ Albert.

Nyomatott „Merkantil“-nyomda, Izabella-utca 70. Telefon: 160—99. (Havas Ödöu.)


